



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Στη Βουλή η τροπολογία για την ελάφρυνση του ενεργειακού κόστους οικιακών καταναλωτών και αγροτών

- Σκοπός αυτής της κυβερνητικής πρωτοβουλίας είναι να διασφαλιστούν πόροι στο Ταμείο Ενεργειακής Μετάβασης. Κατατέθηκε, το βράδυ της Τρίτης (30/7), στη Βουλή τροπολογία του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, με στόχο την ελάφρυνση του ενεργειακού κόστους των οικιακών καταναλωτών, καθώς και των αγροτών.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Αυγουστιάτικα μπλόκα στη Θεσσαλία, πιθανή η συνάντηση με Τσιάρα

Τριήμερο κινητοποιήσεων αλλά και ζυμώσεων ενόψει πιθανής συνάντησης με τον υπουργό Κώστα Τσιάρα για τους αγρότες στον Θεσσαλικό κάμπο, οι οποίοι είναι απογοητευμένοι είτε με τα ποσά που έλαβαν από τον ΕΛΓΑ την περασμένη βδομάδα, είτε επειδή ακόμη δεν έχουν δει το χρώμα του χρήματος, 11 μήνες μετά τις εκτεταμένες καταστροφές από τις πλημμύρες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [IN.GR](#)



Έως 12 Σεπτεμβρίου αιτήσεις εξισωτικής αποζημίωσης για ποσό μέχρι 12 ευρώ/στρέμμα

Εκδόθηκε η πρόσκληση για τις αιτήσεις εξισωτικής αποζημίωσης που πραγματοποιούνται μέσω του ΟΣΔΕ, με το ποσό επιδότησης να ορίζεται στα 12,2 ευρώ ανά στρέμμα για τις ορεινές περιοχές και για τις μειονεκτικές ή με φυσικούς περιορισμούς περιοχές στα 9 ευρώ ανά στρέμμα. Ο συνολικός προϋπολογισμός του Μέτρου της εξισωτικής ανέρχεται σε 255.076.923 ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Όλοι οι αγρότες στο ΓΑΙΑ με την ειδική ρύθμιση ΥΠΕΝ, ενστάσεις ως 31 Οκτώβρη

Την ενδιαφέρουσα αλλά τεχνικά δύσκολη απόφαση να καταστήσει υποχρεωτική τη μετάπτωση όλων των αγροτών στο ειδικό μακροχρόνιο τιμολόγιο «ΓΑΙΑ» πήρε η Κυβέρνηση ώστε να περιοριστεί στο διηνεκές το κόστος ηλεκτροδότησης και άρδευσης σε αγροτικές και κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις. Βέβαια η πράξη αυτή χαρακτηρίζεται ως «τεχνικά δύσκολη» επειδή βάσει υπάρχοντος θεσμικού πλαισίου, για να συμβληθεί κάποιος αγρότης με το «ΓΑΙΑ» έπρεπε πρώτα να υπάρχει ενεργό πρόγραμμα αποπληρωμής παλαιών οφειλών μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



ΕΘΕΑΣ: Με αλλαγές στον τρόπο εκτιμήσεων ΕΛΓΑ θα έχουμε πιο γρήγορες αποζημιώσεις

Χρειάζεται αναθεώρηση του τρόπου των εκτιμήσεων από τον ΕΛΓΑ για μεγάλες ζημιές, όπως αυτές που προκλήθηκαν από την θεομηνία «Daniel», γιατί οι καθυστερήσεις θα είναι όλο και μεγαλύτερες για τις επόμενες ζημιές, που ήδη σημειώθηκαν από πέρυσι τον Σεπτέμβριο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Ολιγοήμερη παράταση στις αιτήσεις για τους ΟΕΦ - Ανεπαρκής, λέει η ΕΘΕΑΣ

«2. Κάθε Ο.Ε.Φ. μπορεί να υποβάλλει αίτηση στήριξης/συμμετοχής για ένα μόνο επιχειρησιακό πρόγραμμα και μόνο ψηφιακά στο πεδίο των Ψηφιακών Υπηρεσιών της ιστοσελίδας του ΥΠΑΑΤ, έως και την 2α Αυγούστου 2024.». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟ24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Υπογραφή Συμφώνου Συνεργασίας για επί πλέον πόρους στις περιοχές Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης

Κοινό Δελτίο Τύπου Υπουργείων Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων & Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών για την υπογραφή Συμφώνου Συνεργασίας για επί πλέον πόρους στις περιοχές Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΑΓΡΟ24](#)



Προτάσεις άρσης καθυστέρησης καταβολής αποζημιώσεων σε αγρότες από τον «Daniel»

Η ΕΘΕΑΣ απέστειλε επιστολή με προτάσεις προς την πολιτική ηγεσία του ΥΠΑΑΤ και τον ΕΛΓΑ για την άρση της καθυστέρησης στην καταβολή των αποζημιώσεων στους Θεσσαλούς αγρότες από την κακοκαιρία «Daniel». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟ24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Με τροπολογία όλοι οι αγρότες, καθώς και οι ΓΟΕΒ – ΤΟΕΒ, στο «ΓΑΙΑ» για ηλεκτρικό ρεύμα

Με τροπολογία που κατατέθηκε στον νομοσχέδιο «Αναδιάρθρωση της Ελληνικής Εταιρείας Συμμετοχών και Περιουσίας και των θυγατρικών της και λοιπές διατάξεις», το οποίο υπερψηφίστηκε από την Βουλή, αντιμετωπίζεται μεταξύ άλλων το ζήτημα του κόστους ηλεκτρικής ενέργειας που βαρύνει τους κατόχους αγροτικών συνδέσεων και τους Γενικούς και Τοπικούς Οργανισμούς Εγγείων Βελτιώσεων (ΓΟΕΒ-ΤΟΕΒ) προς ενίσχυση του πρωτογενούς τομέα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟ24](#)



Κώστας Τσιάρας: Απαιτείται συνεργασία για τον περιορισμό της πανώλης των αιγοπροβάτων

Μέχρι στιγμής έχουν θανατωθεί περί τα 14.000 ζώα, ανέφερε ο Κώστας Τσιάρας. Τη συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων, δηλαδή, Περιφερειών, κτηνιάτρων και κτηνιατρικών υπηρεσιών και κτηνοτρόφων, αλλά και μια πιο υπεύθυνη στάση από την Αξιοματική Αντιπολίτευση, ζήτησε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, Κώστας Τσιάρας για τον περιορισμό και την εκρίζωση της πανώλης των μικρών μηρυκαστικών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Νέα Αριστερά: Απαιτείται σχέδιο και στήριξη των αγροτών για την αντιμετώπιση των συνεπειών της κλιματικής κρίσης

- Τι δράσεις γίνονται ή προβλέπονται για πρόσκτηση καινοτόμου γνώσης και διάδοσή της στους τελικούς αποδέκτες του αγροτικού χώρου; Παρέμβαση στη Βουλή των Ελλήνων σχετικά με τη στήριξη των αγροτών για την αντιμετώπιση

των συνεπειών της κλιματικής κρίσης στον πρωτογενή τομέα, πραγματοποίησαν 5 Βουλευτές της Νέας Αριστεράς, με πρωτοβουλία του αρμόδιου Τομεάρχη Αγροτικών, Βουλευτή Ξάνθης, Χουσεΐν Ζεϊμπέκ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Άμεσες αποζημιώσεις στους αγρότες της Βοιωτίας λόγω καύσωνα, ζητούν Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ

Οι ζημιές από την απώλεια παραγωγής που έχουν υποστεί αυτή τη χρονιά οι καλλιεργητές της Θήβας και άλλων περιοχών της Βοιωτίας λόγω του παρατεταμένου καύσωνα, είναι μεγάλες. Η λειψυδρία σε συνδυασμό με τους καύσωνες, έχουν επηρεάσει ιδιαίτερα τα αγροτικά προϊόντα σε ποσότητα αλλά και στην ποιότητά τους. Οι αγρότες βρίσκονται ακόμη μία φορά, σε απόγνωση αφού δεν γνωρίζουν αν και πότε θα αποκατασταθεί η τεράστια οικονομική ζημιά που έχουν υποστεί και αν θα καταφέρουν να καλλιεργήσουν την επόμενη περίοδο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Η νομοθετική «πανώλη» των αιγοπροβάτων στην Ελλάδα

- Ο Κτηνοτροφικός Σύλλογος Περιφέρειας Αττικής δίνει ιδιαίτερα μεγάλη βαρύτητα στην ενημέρωση και εκπαίδευση των κτηνοτρόφων – παραγωγών . Την Τετάρτη 31 Ιουλ 2024, στις 21:30 ο Κτηνοτροφικός Σύλλογος Περιφέρειας Αττικής προσκαλεί όλους στην ανοιχτή διαδικτυακή συζήτηση για την πανώλη των αιγοπροβάτων στο <https://us02web.zoom.us/j/81518374776>. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Στην δημοσιότητα η πρόσκληση για τις νέες εξισωτικές – έως 12/9 οι αιτήσεις

Αναρτήθηκε στην «Διαύγεια», από τις 31 Ιουλίου, η πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την υποβολή αιτήσεων χορήγησης αντισταθμιστικής ενίσχυσης έτους 2024 για την Παρέμβαση Π.3-71 «Ενισχύσεις σε περιοχές που χαρακτηρίζονται από φυσικά ή άλλα ειδικά μειονεκτήματα» του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023-2027, με περιθώριο υποβολής αιτήσεων έως την Πέμπτη 12 Σεπτεμβρίου 2024 (καταληκτική ημερομηνία υποβολής της Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



ΕΒΙΟΦ: Ενισχύεται η συνεργασία για την προώθηση των οικολογικών σχημάτων

- Επικέντρωση στη συνεργασία μεταξύ των φορέων ΕΒΙΟΦ –ΣΣΚΑΠ. Η σημασία των οικολογικών σχημάτων και του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης βρέθηκε στο επίκεντρο της χθεσινής συνάντησης του Γενικού Γραμματέα Δημήτρη Παπαγιαννίδη με εκπροσώπους του ΣΣΚΑΠ και του ΕΒΙΟΦ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Μπαίνει σε εφαρμογή το Έργο «Γεωργία με Ευφυΐα» – Ψηφιακός Μετασχηματισμός του Γεωργικού Τομέα

Ξεκίνησε από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων η υλοποίηση του Έργου «Γεωργία με Ευφυΐα» – Ψηφιακός Μετασχηματισμός του Γεωργικού Τομέα που χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, με ανάδοχους την εταιρεία NEUROPUBLIC, τον Όμιλο ΟΤΕ και τη διαφημιστική ΣΚΑΡΜΟΥΤΣΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

Μαζική κινητοποίηση αγροτών του Πηλίου και της πεδινής Μαγνησίας, στον Βόλο με διανυκτέρευση!



Την πόλη του Βόλου ξεσήκωσαν, την Τετάρτη 31 Ιουλίου, δεκάδες αγρότες του Πηλίου πραγματοποιώντας μηχανοκίνητη πορεία, που ξεκίνησε από τα χωριά τους και κατέληξε έξω από το κτίριο της Περιφερειακής Ενότητας Μαγνησίας και Σποράδων, όπου οι αγρότες διανυκτέρευσαν

απαιτώντας να οριστεί συνάντηση με τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης, προκειμένου να λάβουν συγκεκριμένες απαντήσεις και δεσμεύσεις για τα δίκαια αιτήματά τους. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Δικαίωση γελαδάρηδων για το καρτέλ στο γάλα, πρόσθετη τιμή έως 13 λεπτά το κιλό κατόπιν εντολής Άρειου Πάγου

Βάση για τη διεκδίκηση αποζημιώσεων κι από άλλες αγελαδοτροφικές εκτροφές της χώρας, που δεν έχουν κινηθεί ακόμη δικαστικά κατά των γαλακτοβιομηχανιών που μετείχαν στο καρτέλ γάλακτος της περιόδου 2001-2007, αποτελεί απόφαση του Αρείου Πάγου, η οποία επιβεβαιώνει τη νομολογία του ότι οι ζημιωθέντες δικαιούνται αποζημίωσης. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



"Επίσημα στοιχεία αποκαλύπτουν: Ποια χώρα 'έφερε την πανώλη των αιγοπροβάτων στην Ελλάδα

- Η πανώλη των αιγοπροβάτων κλέβει από τους Έλληνες έναν εθνικό θησαυρό. Η πανώλη των αιγοπροβάτων, μια εξαιρετικά μεταδοτική λοίμωξη που προκαλείται από τον ιό PPR, αποτελεί σήμερα μια σοβαρή απειλή για την ελληνική κτηνοτροφία. Στις 11 Ιουλίου και ημέρα πέμπτη η αποφράδα ημέρα για την ελληνική κτηνοτροφία έρχεται η πρώτη ενημέρωση από τις αρχές πως μονάδα 246 αιγοπροβάτων στο Καστράκι Μετεώρων είναι το πρώτο κρούσμα της πανώλης στην Ελλάδα. Αυτή και μόνο η είδηση πάγωσε τους κτηνοτρόφους της Θεσσαλίας αλλά και τις αρχές. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Νόμος για την Αποκατάσταση της Φύσης – Πρώτη ανάγνωση

Βασιλική Κατή, Καθηγήτρια, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων – Τμήμα ΒΕΤ. Εκδόθηκε ο Νόμος Αποκατάστασης της Φύσης. Τη Δευτέρα 29 Ιουλίου αναρτήθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως της Ευρωπαϊκής Ένωσης ο Νόμος για την Αποκατάσταση της Φύσης. «ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΕ) 2024/1991 ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ της 24ης Ιουνίου 2024 για την αποκατάσταση της φύσης και την τροποποίηση του κανονισμού (ΕΕ) 2022/869». [Περισσότερες πληροφορίες: DASARXEIO.COM](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Πανώλη των αιγοπροβάτων: Η σκιά της επιδημίας απλώνεται στην Κρήτη

- Καταστροφικό πλήγμα στην κρητική κτηνοτροφία. Σε αποκλειστικές πληροφορίες του AGROCAPITAL_ αποκαλύπτεται ότι η Κρήτη βρίσκεται αντιμέτωπη με την σοβαρότερη επιδημία την πανώλη, καθώς καταγράφηκαν κρούσματα από μολυσμένα αιγοπρόβατα. Τα ζώα αυτά, εικάζεται ότι, προέρχονται από τη Γαλλία και έφτασαν στο νησί μέσω της Λάρισας, παρακάμπτοντας εντελώς τους προβλεπόμενους ελέγχους κατά τη διαδρομή τους.. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL, AGRO24](#)



Σχολαστικοί έλεγχοι για την πανώλη στη Θεσσαλία

Σε κατάσταση επιφυλακής εξακολουθούν να βρίσκονται οι αρμόδιες υπηρεσίες της Περιφέρειας Θεσσαλίας, τόσο μετά τον εντοπισμό των κρουσμάτων πανώλης των αιγοπροβάτων σε περιοχές της περιφέρειας, όσο και λόγω της εμφάνισης κρουσμάτων σε άλλες περιοχές της χώρας. Έχουν τεθεί σε εφαρμογή τα αυστηρά υγειονομικά πρωτόκολλα στην περιοχή μας, ενώ οι κτηνιατρικές υπηρεσίες της Περιφέρειας Θεσσαλίας διεξάγουν συνεχείς και σχολαστικούς ελέγχους. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO-TEC, ΕΘΕΑΣ](#)



Κυρίαρχη η θέση της Ελλάδας σε αλιεία και υδατοκαλλιέργεια – Τι δείχνουν τα στοιχεία

Σε 6,2 δισ. ευρώ ανήρθε η αξία της ευρωπαϊκής αλιείας, ενώ της υδατοκαλλιέργειας σε 4,9 δισ. Ευρώ. Σε 4,2 εκατ. τόνους ανήρθε η παραγωγή ιχθυηρών στην ΕΕ το 2022, με τις ποσότητες της αλιείας να φτάνουν τα 3,1 εκατ. ευρώ και της υδατοκαλλιέργειας τα 1,1 εκατ. ευρώ, σύμφωνα με τα στοιχεία της

Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](https://www.in.gr)
